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Exercice 1
Donner les valeurs de p et q :

 
Variables a, b, c  en entier



   p, q en booléen


Début :


a( 3 ; b ( 2 ; c ( -1 ;


p ( (((a>0) ou (b<3)) ou (c>0))


q ( ((a>0) ou ((b<3) et (c>0)))
Ecrire les fonctions Excel permettant l’évaluation de p et q (on suppose a en A1 ; b en B1 et C en C1).

Exercice 2 :

Donner les valeurs de p, q, r et t :


Variables p, q, r, t en booléen



a, b,c en entier


a(2; b(4; c(-1;


p((a>b); q(((b*c)>a); r((non(p) et q); t((non(p) ou q);

Traduire en Maple les fonctions Excel suivantes (vous donnerez le résultat en fonction des évaluations précédentes).



ET(p;q;r;t);



OU(p;q;r;t);



IF(OU(ET(p;q);r);a;b)

Note : l’emplacement des cellules a été remplacé par le nom des variables.

Exercice 3 :

Simplifier :

> f1 := x ( 


if (evalb(x)=true) then  



print(`test vrai`) ;


else



print(`test faux`) ;


fi;

> f2:= (x,y) ( 


if (x > y) then  



true ;


else



false ;


fi;

Exercice 4 : 


Variable Entier A, B, C


Début

Si (C – B) < B alors

A ( A + 1

C ( C + B

B ( A

Sinon

B ( A

A ( A – 1

C ( C * B

Finsi

Donner la valeur de A, B et C si initialement :

1. A ( 2 ; B ( 3; C ( A * B

2. A ( 1; B ( 5; C ( 3

3. A ( 3 ; B ( A * A ; C ( B – 5

4. A ( 8 ; B ( 3 ; C ( A – 2;

Exercice 5 :


Variable Entier A, B, C


Début


A( 5


Si ((A >= 5) et (B <6)) alors



C ( A –B



Si (B>0) alors



A ( B



FinSi


FinSi


Si ((A > 3) et (B > 0)) alors



C ( A + B



Si (B < 6) alors 




A ( B + C



FinSi


FinSi


Fin

Trouver les valeurs finales de A, B, C si initialement : 

B ( 6 ; B ( 3 ; B ( -4 ; B ( 4 ;
Exercice 6 :

Donner les instructions permettant de classer dans un ordre croissant les valeurs des variables a,b,c. Donnez un exemple d’exécution si a ( 2, b ( 5 et c ( 1.

Exercice 7 :

Dans une entreprise, le calcul des jours de congés payés s'effectue de la manière suivante : 

Si une personne est entrée dans l'entreprise depuis moins d'un an, elle a droit à deux jours de congés par mois de présence, sinon à 28 jours au moins. Si une personne est un cadre et s'il est âgé d'au moins 35 ans et si son ancienneté est supérieure à 3 ans, il lui est accordé 2 jours supplémentaires. Si elle est âgée d'au moins 45 ans et si son ancienneté est supérieure à 5 ans, il lui est accordé 4 jours supplémentaires, en plus des 2 éventuellement accordés pour plus de 35 ans. Écrire un algorithme qui calcule le nombre de jours de congés à partir de l'âge, l'ancienneté (saisie en mois) et l'appartenance au collège cadre d'un employé.

Exercice 8 : (calcul imaginaire)

Sachant que pour obtenir l'uv 21, il faut obtenir plus de 10, proposez un algorithme qui a partir de la note de contrôle continu, de la note d'examen, du nombre d'absences et de la note de participation détermine si un étudiant est reçu ou pas. La note de contrôle continu détermine 1/3 de la note mais plus de 6 absences donne automatiquement un 0 (même si une note de contrôle continu est disponible). Par contre une note de participation supérieure à 15 donne un bonus de 2 points au contrôle continu, une note supérieure à 10 donne un point de bonification, une note inférieure à 10 retire un point. La note d'examen compte pour 2/3 de la note.

Exercice 9 : 

Un grand magasin souhaite mettre en oeuvre une politique tarifaire permettant de mieux orienter les ventes tout en favorisant les clients en fonction de leur ancienneté et du montant de leur achat.

Un client achetant du textile peut profiter de réduction sur la nouvelle collection si son ancienneté est supérieure à 5 ans (remise de 10%) pour un client moins ancien on prendra en compte le montant de la facture qui doit être supérieur à 500 euros pour profiter d'une remise de 7%. Sur l'ancienne collection, le magasin est plus généreux et offre une remise de 5% pour une ancienneté d'au moins 2 ans et 3% pour tout client dont la facture dépasse 300 euros. Pour une facture ne concernant pas le textile, l'objectif est de favoriser l'ancienneté et de pousser à la consommation en mettant des montants d'achat minimum. Pour une ancienneté de 5 ans et un montant de 200 euros, la remise est de 6%. Pour une ancienneté d'au moins 2 ans il faut un montant de 150 euros pour une remise de 4% et de 500 euros pour une remise de 6%. Pour une ancienneté inférieure à 2 ans la facture doit être de 500 euros pour bénéficier d'une remise de 3% et de 1000 euros pour une remise de 5%.

Donner un algorithme permettant de définir pour un client le montant de sa remise en fonction de la nature de ses achats, de son ancienneté et du montant de la facture.

Exercice 10 :

Que fait l’algorithme suivant :

[image: image2.png]1 Réel A, B, C, Delta, R1,R2

2 Début
3 Lire (4)

& Lire(B)

5 Lire(C)

6 (Delta) — BZ —4x Ax C

7. Si Delta > 0 Alorsdefault

8 R1+ (~B+ V/Delta)/(2 x

B R2 « (—B — v/Delta)/ (2 x £

10 Ecrire (' Les Racines sont ', R1, ' et ',R2)
10 Sinondefault

12 Si Delta = 0 Alorsdefault

13 Rl——B/(2x 4)

14 Ecrire (' La Racine est ', R1)

15 Sinondefault

16 Ecrire (" Il n'y a pas de racine réelle. ')

17 Fin





Traduire cet algorithme en Maple

Exercice 11 :

Les tarifs d’affranchissement d’une lettre sont les suivants en fonction du poids :


En dessous de 20g :

0,53€


Entre 20 g et 50 g :

0,95€


Supérieur à 50 g :

1,40€

Ecrire une fonction qui retourne le tarif pour un poids donné.

Exercice 12: 

Une boulangerie est ouverte de 7h à 13h et de 15h à 20h, sauf le mercredi et le jeudi. Ecrire une fonction qui retourne vrai si le jour et l’heure donnés correspondent bien aux plages d’ouverture sinon faux.
Exercice 13 :

On vous demande ici d'écrire un programme «simulant» le tour de magie élémentaire suivant : 

Le magicien demande à un spectateur d'écrire sur un papier son âge et la somme qu'il a en poche (moins de 100 francs). Il demande ensuite à un autre spectateur de lire mentalement (sans rien dire) le papier, multiplier l'âge par 2, lui ajouter 5, multiplier le résultat par 50, ajouter la somme en poche, de soustraire le nombre de jours que contient une année, puis de dire le résultat à haute voix. En ajoutant mentalement (rapidement !) 115 au chiffre reçu, le magicien trouve tout de suite l'âge et la somme en poche (qui étaient restés secrets). 

Pour cette simulation, votre programme devra demander un age à l'utilisateur, puis demander la somme en poche (entre 1 et 99), puis effectuer chacune des opérations décrites ci-dessus (dans l'ordre et une par ligne de programme). 

Pour finir le programme affiche le nombre trouvé (ce que dit le spectateur au magicien) et le nombre calculé par le magicien. 

Exemple de déroulement : 

Quel age avez vous ?

23

Quelle somme avez vous en poche (0 < S < 100) ?

48

Le nombre annoncé est : 2233

Le nombre calculé par le magicien est : 2348
Exercice 14 : 

Ecrire les tests suivants :

1)
si x est supérieur à y alors x prend la valeur de y.

2)
si x et y sont de signe contraire et x est positif alors y est égal à son opposé.

3)
si x et y sont de signe contraire et y est positif alors x est égal à son opposé.

4)
écrire les deux énoncés précédents dans une seule instruction.
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